
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
II (муниципальный)  этап

Право 9 класс
Контрольно-измерительные материалы

Часть I. Тестовые задания.

Максимальное количество баллов: 21 б.

Часть П. Юридические термины.

Ответы Баллы
1. В ответе приводится правильное и полное определение

понятия «договор», к примеру, следующее:
договор - это соглашение двух или нескольких лиц об
установлении, изменении или прекращении гражданских
прав и обязанностей.
В ответе приводится правильное, но неполное определение

2 б.

1 б.

2. В ответе приводится правильное и полное определение
понятия
«гражданство», к примеру, следующее:
гражданство - это устойчивая правовая связь лица с
конкретным
государством.
В ответе приводится правильное, но неполное определение.

2 б.

1 б.

3. В ответе приводится правильное и полное определение
понятия
«истец», к примеру, следующее:
истец – это лицо, которое обратилось в суд за защитой
своего нарушенного права или охраняемого законом
интереса.
В ответе приводится правильное, но неполное определение.

2 б.

1 б.

4. В ответе приводится правильное и полное
определение понятия «прокуратура», к примеру,
следующее:
прокуратура - это единая федеральная централизованная
система органов, осуществляющих от имени государства
надзор за соблюдением и исполнением законов,
действующих на его территории, надзор за соблюдением
прав и свобод человека и гражданина, занимающихся
уголовным преследованием, участвующих в рассмотрении
дел судами и координирующих деятельность
правоохранительных органов по борьбе с преступностью

В ответе приводится правильное, но неполное определение

2 б.

1 б.
5. В ответе приводится правильное определение понятия

«кодекс»,
к примеру, следующее:
кодекс - это сводный законодательный акт, в котором
объединяются и
систематизируются правовые нормы, регулирующие
сходные, однородные
общественные отношения.
В ответе приводится правильное, но неполное
определение_________

2 б.

1 б.

Максимальное количество баллов: 11.

Номер задания Правильный ответ Баллы

1 Б 1
2 Б 2
3 Б 1
4 В 1
5 В 1
6 Г 2
7 Г 2
9 А 1
10 А 1
11 Г 2
12 Д 2
13 А 1
14 А 1
15 В 2



Часть III

Ответ Кол-во
баллов

1 Сделан общий вывод о том, что дядя Фёдор - маленький мальчик, поэтому он не
имел право заключать договор купли-продажи (покупать трактор), сделка является
недействительной

2 б.

2 В ответе уточняется, что дядя Федор — малолетний (несовершеннолетний в
возрасте от б до 14 лет), а дееспособность малолетних является частичной
(неполной),
малолетние имеют право самостоятельно заключать:

— мелкие бытовые сделки,

— сделки, направленные на безвозмездное получение выгоды

— сделки   по   распоряжению   средствами,   предоставленными   законным,
представителем   или   с   согласия   последнего третьим   лицом   для •
определённой цели или для свободного распоряжения

2 б..

1 б.

1 б.

1 б.

3 Сделка, заключённая малолетним, является ничтожной 3 б.
Максимальное количество баллов: 10 6.

Часть IV. Ответ на вопрос.

Ответ Баллы
1 Указывается, что республика — это форма правления, которая представляет собой

«дело народа» в силу того, что:

- источником власти является народ: высшие органы власти избираются
народом либо формируются органами, избранными народом

- органы  власти  несут  ответственность  перед  народом:   это
возможно напрямую через отзыв депутатов или косвенно - через
ответственность перед парламентом, который представляет народ

- деятельность органов государственной власти законодательно ограничена
определённым сроком, т.е. власть не передаётся по наследству

1 б.

2 б.

1 б.

2 Если в древнегреческих городах-полисах  было возможно существование чистых  или
непосредственных  республик,  в  которых  законотворческая функция  осуществлялась
непосредственно  народом,  то  со  временем  с увеличением   численности   населения
государств   и   с   предоставлением избирательного права всем слоям взрослого
населения, республики могут быть только представительными

3 б.

3 Сравнение республик с парламентскими (конституционными) монархиями показывает,
что несмотря на наличие монарха, власть которого передаётся по наследству,
основные черты этих форм  правления совпадают:  монарх царствует, но не правит,
парламент избирается народом, и правительство подконтрольно парламенту.

3 б.

Максимальное количество баллов: 10 б.

Итоговое максимальное количество баллов: 52 б.


